

南阳烙画精品展开展

烙染千年 画韵传香

本报讯(记者 马苏)6月6日,“烙染千年 画韵传香”南阳烙画精品展在南阳烙画保护中心开展,让市民深入了解这一非物质文化遗产,推动传统文化的发展。

此次烙画精品展,共展出烙画作品近200幅,题材丰富多样,涵盖葫芦、宣纸、木板、丝绸等,不同的材质展示出不一样的烙画艺术魅力。同时,展览展出了在辽宁、河北、山东、天津、江苏、陕西、湖南、广东等地烙画界影响力较大的十余位烙画大师现场进行技艺展演,市民可以参与互动体验。

南阳是中国烙画的重要发源地,2021年,南阳烙画被国务院列入第五批国家级非物质文化遗产名录。南阳市烙画厂是南阳烙画项目的保护单位,创建于1954年,现有各级传承人22人,建厂至今已传承了六代,主要生产“艺粹”牌冬青木烙画筷子、木板烙画和丝绸烙画,是集生产、销售、展示为一体的传统



网络直播宣传烙画产品 本报记者 高嵩 摄

手工工艺品生产企业,也是南阳的重要文化企业。

南阳烙画保护中心涵盖了烙画的历史发展、重要价值、传承谱系、领导关怀、交流传播、工艺流程和取得荣誉等内容,它的建成具有里程碑的意义,必将促进南阳烙画的保护传承和创新发展。

南阳烙画厂相关负责人表示,下一步,南阳烙画艺人将会沿着创造性转化和创新型发展这条路走下去,提高艺术修养,发扬工匠精神,坚持守正创新,创作出更多优秀作品,让非遗烙画在新时代焕发新的光彩,为南阳烙画产业化发展作出更多更大的贡献。②3

桐柏县邮政分公司持续优化助农服务

鲜艾邮万家 当天下单当天收寄

本报讯(记者 马苏 通讯员 刘力扬 魏书雅)日前,桐柏县邮政分公司举办首届“鲜艾邮万家”活动,通过直播带货、“邮乐网”促销、邮政网点专柜直销等助农举措,助力桐柏艾制品销售,目前已经收寄新鲜艾草包裹2万余件。

该公司聚焦艾草特色产业,将寄递服务的“触角”延伸到每个村落,在所有艾草种植村均设置邮政收寄点。为了确

保艾制品高品质寄递,桐柏县分公司采取了用户当天下单、揽投员当天上门收寄的服务方式。南阳市分公司还专门开通艾草寄递专线邮路,对于发往大城市的邮件,从种植基地源头直送至郑州,并搭乘邮政航班飞往全国各地。

艾草作为民俗本草,其药用价值早已深入人心。近年来,随着电商直播等线上销售的发展,艾制品网销量持续增长,成

为了桐柏群众增收致富的“幸福草”。目前,桐柏县黄岗镇艾草种植已发展至3.5万亩,是南阳最大的艾制品原材料种植基地。

下一步,桐柏邮政将切实发挥自身资源优势,以更加细致贴心的助农服务,全面助力乡村振兴,有效拓展桐柏农产品上行通道,擦亮“桐柏艾草”新名片,推动本地农产品走进千家万户。②3

卧龙区残联开展“全国爱眼日”助残志愿服务活动

爱眼护眼 远离眼部疾病

本报讯(记者 马苏)6月4日,卧龙区残联联合南阳市第一人民医院走进卧龙岗街道综合养老服务中心,开展主题为“关注普遍的眼健康”的全国爱眼日助残志愿服务活动。

活动中,河南好人、残疾人自强模范代表韩德保作先进个人事迹励志报告,向在场群众展示了残疾人身残志坚、自强不息的精神风貌,也传递了积

极向上、勇敢追梦的正能量。市第一人民医院眼科医生通过图文并茂的讲解和生动的案例分享,让现场群众对眼部健康有了更深入的了解。

当日,来自市第一人民医院眼科门诊的医生还为康养中心的老人和现场市民进行视力、眼病检查,并根据患者情况提出诊疗建议。同时,医生提醒现场市民要树立正确的眼部健康观念,

遵循早预防、早发现、早治疗的原则,养成良好的用眼卫生习惯,远离白内障等眼部疾病。

本次活动让辖区内残疾居民在“家门口”就能享受到便捷、周到的眼部保健服务。下一步,卧龙区残联将持续关注残疾人群体康复需求,强化基本康复保障,实施精准康复服务,让残疾人切实感受到党和政府的关爱。②3

南阳车务段

加开多趟临客

本报讯(记者 王宜迪)端午节假期临近,记者从南阳车务段获悉,6月7日起,铁路部门将增开多趟临客列车。

涉及南阳车务段管内列车具体信息为:6月7日至10日,每日加开安阳东-南阳东 G9197次、南阳东-郑州东 G9198次、郑州东-南阳东 G9199次、南阳东-郑州东 G9200次、郑州东-南阳东 G9103次、南阳东-郑州东 G9104次、郑州东-南阳东 G9105次、南阳东-郑州东 G9106次;6月7日至11日,每日加开郑州东-南阳东 G9107次、南阳东-郑州东 G9108次、郑州东-邓州东 G7981次、邓州东-南乐 G7982次、南乐-邓州东 G7983次、邓州东-濮阳东 G7984次;6月7日加开北京西-南阳东 G4859次;6月8日加开南阳东-北京西 G4860次列车。②3

卧龙区“点亮心灯”工作室

关爱未成年人

本报讯(记者 王雪 全媒体记者 屈连文)6月5日,卧龙区“点亮心灯”工作室在南阳市第九完全学校初中部成立。

据悉,卧龙区人民检察院、卧龙区人民法院、卧龙公安分局、卧龙区教体局等部门是该工作室首批成员单位。此次成立“点亮心灯”工作室,是卧龙区加强和改进未成年人思想道德建设,整合社会力量共同关注和促进未成年人法治教育的有益尝试。该校将进一步加强与检察、法院、公安、司法等部门合作,创新工作模式,充分发挥好工作室的普法宣传教育功能,用法治为未成年人扣好“人生第一粒扣子”,让孩子们在实践中知法、懂法、守法、护法,推动学校法治教育工作取得新成效。②3

市交通运输综合行政执法支队卧龙执法大队

迎端午品民俗

本报讯(通讯员 顾全 郭莘)6月6日,市交通运输综合行政执法支队卧龙执法大队组织开展了丰富多彩的迎端午活动,进一步增强了干部职工的凝聚力和归属感。

在迎端午劳动技能比赛中,大家纷纷一展身手,用翠绿的粽叶包裹着香甜的糯米和馅料,用布料、艾草、挂绳等材料制作香囊,现场弥漫着浓浓的节日气息。活动最后评选出了最佳创意粽、最美造型粽等多个奖项,队员们在欢乐中感受到了传统文化的魅力。

随后,大家观看了百家讲坛之端午时节话屈原第一集《汨罗悲歌》,了解端午节的传统习俗以及背后的文化内涵。最后,干部职工以“粽香悠悠话端午 饮水思源忆党史”为主题,用优美的诗篇重温党史、欢度端午,增强了民族自豪感与职业使命感。②3